

ПОПРАЗНИШТВО УСПЕЊА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ

04.СЕПТЕМБАР(22.АВГУСТ)

(НЕКАНОНИЗОВАНА) СВЕТА МИЛИЦА КОСТИЋ

+СВЕТИ МучЕНИЦИ: АГАТНИК, ЗОТИК и ПРОЧИ с њима.

+СВЕТИ СВЕШТЕНОМученик ГОРАЗД ЧЕШКИ.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

УСПЕНИЈЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ, први канон, песма 8 - ГЛАС 1:

Ирмос: Пламен преподобне ороси а злочестиве спали, свемоћни ангел Божији показа се деци; живоначалним изворем учини Богородицу која руши смрт а точи живот онима који поју: јединога Саздатеља и Творца опевајмо и величајмо у све векове.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Следујући за божанским и свештеним ковчегом, сво мноштво богослова у Сиону питаху говорећи: камо сада одлазиш скинијо Бога живога? Не престани да надгледаш оне који са вером кличу: Творца јединога, избављени, опевајмо и величајмо у све векове.

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

УСПЕНИЈЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ, други канон, песма 8 - ГЛАС 4:

Тропар: Твој спомен славе **Чиста Дјево** Начала, Власти и Силе, и Архангели и Ангели, Престоли и Господства, Херувими и страшни Серафими, а и мирод људски певамо о теби и величамо те у све векове.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Тропар: Онај који се на чудан начин уселио у твоју чисту утробу и оваплотио се, Он сада прими свештени дух твој и код себе га упокоји као добри Син, зато ти певамо **(Дјево Богородице)** и величамо те у све векове.

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

СВ. МУЧ. АГАТНИК, ЗОТИК И ПРОЧИ С ЊИМА - песма 3, ГЛАС 1:

Тропар: Гордељивац се надао да те ласкама и лажима украде, али си његову сујетну намеру осујетио, јер си **мучениче (Агатониче)**, на камену вере истините утврђен био.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Тропар: Препловио си, **мучениче Агатониче**, кроз море рана и телесних патњи, вођен **Христом**, јер си тежио радосно ка духовном пристаништу.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: Нека на мене данас дођу сечење и кидање тела, и мачеви и усијана жељеза и огањ и звери, јер се смрти не бојим, тако си кликтао **Агатониче** страдални.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Свети Мученик ЛУП – песма 3, ГЛАС 4:

Тропар: Свети Мучениче Лупе, Као свирала свестваралачким Духом покретана, објавио си радосно пред мучитељима песму богопознања, и усладио си све који ти са вером притекоше.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**УСПЕЊЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ - Тропар, ГЛАС 1:**

<p>В рождествје дјевство сохранила јеси, во успенији мира не оставила јеси, Богородице. Преставиласја јеси к животу, Мати сушчи Живота, и молитвама Твојими избављајеш от смрти души нашја.</p>	<p>Рађањем си сачувала дјевство, а смрћу ниси оставила свет, Пресвета Богородице. Прешла си у живот, Мати Правог Живота, и Својим молитвама избављаш од смрти душе наше.</p>
--	---

ТРОПАР ХРАМАСЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ЛУП, АГАТОНИК, ЗОТИК и ПРОЧИ с ЊИМА -****Тропар, ГЛАС 4:**

<p>Мученици Твоји Господи: Луп, Агатоник, Зотик и Прочи с њима, во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.</p>	<p>Мученици Твоји, Господе: Луп, Агатоник, Зотик и са њима пострадали, у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.</p>
--	--

СВЕТИ СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ГОРАЗД ЧЕШКИ –**ТРОПАР, ГЛАС 4:**

<p>Возбраниј војеводо православних и Моравској цркви учитељу, богомудриј пастиреј первоначалниче, свјатиј отче наш Горазде, моли Христа Бога спастисја душам нашим.</p>	<p>Православних наставниче и Моравске Цркве обновитељу,* богомудри пастиреначалниче, оче Горазде;* који си за Истину пострадао радујући се,* моли милостивог Бога да спаси душе наше.</p>
--	--

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: АГАТОНИК, ЗОТИК и ПРОЧИ с ЊИМА –****Кондак, ГЛАС 1:**

<p>Званије благоје стјажав, Богомудре, мужеј лукавих обратилсја јеси вјери, не убојавсја мук, Агатониче славне, тјемже благим бил јеси наслѣдник, и пријал јеси со страждушчими с тобоју достојанија вјенци.</p>	<p>Стекавши добро звање, Богомудри, лукаве људе си обратио вери, не уплашивши се мука, Агатониче славни. Зато си постао наследник Небеских добара, примивши са онима који страдаше са тобом венце славе.</p>
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**Свети Свештеномученик ГОРАЗД ЧЕШКИ - КОНДАК, ГЛАС 2:**

<p>Отразивши јеретичествујушчих полки, устојал јеси в правде, јако крепкиј адамант, твојему же родному народу указал јеси пут спасенија – Православије. Благочестно поживши, учитељу Евангелија, архипастирју и пастирју, прињаљ јеси мученическиј вјенец от Христа Спаситеља. Мучениче, свјатитељу, отче наш Горазде, моли о всјех нас в Царствији Божијем.</p>	<p>У сред кривоверних опстајући у Истини* као тврди дијамант,* људима народа твога* указао си пут спасења – Православље;* Богоугодно поживевши, учитељу Јеванђеља,* свештеноначалниче и архипастиру,* трпећи и храбрујући примио си* венац мученички од Спаситеља Христа.* Свештеномучениче, оче Горазде,* моли за нас у Царству Божијем.</p>
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**УСПЕЊЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ - Кондак, ГЛАС 2:**

<p>В молитвах неусипајушчују Богородицу, и в предстатељствах непреложноје упованије, гроб и умершчвљеније не удержаста, јакоже бо Живота Матер, к животу престави, во утробу вселивијсја приснодјевственују.</p>	<p>Не савладаше гроб и смрт Пресвету Богородицу, Неуморну у молитвама и у посредништву Неизменљиву Наду, јер је Матер Живота преселио у живот Онај (Христос) Који се уселио у утробу увек девојачку.</p>
---	--

++++++

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ
ПЕСМЕ ПРВОГА КАНОНА ПРАЗДНИКА (ВЕЛИКА
Госпојина), ГЛАС 1:**

Ангели Пречистија удивишасја, восходит от Земљи на Небо. Побјеждајутсја устава, в Тебје Чистаја, дјевствујет бо рождество, и живот предобручајет смрт, по рождествје Дјева, и по смрти жива, спасајеши присно Богородице, наследије Твоје.	успеније, видјевше како Дјева јестества Дјево бо и живот по и по спасајеши Богородице, Твоје.	Видевши Пречисте, Анђели се задивише како Дјева са Земље узлази на Небо. Побеђују се границе природе у Теби Дјево Чиста, јер се чува девичанство у рађању и живот унапред заручује смрт. По рођењу си Дјева и после смрти жива, Богородице, Која непрестано спасаваши наследство Твоје.
--	--	--

++++++

ПРИЧАСТЕН –

УСПЕНИЈЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ + СВЕТИ МУЧЕНИЦИ:

Хор: Чашу спасенија пријиму, и имја
Господње призову (Пс. 115:4).

Радујтесја, праведнији, о Господје,
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

СВЕТИ СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ГОРАЗД ЧЕШКИ

Свети Горазд рођен је 26. маја 1879. године. У току 2. светског рата чешки родољуби, падобранци, су долетели из Енглеске и извршили атентат на Рајнхарда Хјадриха у Прагу, нашли су склониште у крипти православног катедралног храма светих Ђирила и Методија у Прагу. Гестапо је сазнао улогу епископа Горазда, кога су ухапсили са сарадницима. После великих мучења осуђен је на стрељање 3. септембра, а сутрадан 4. септембра 1942. године стрељали су га Немаци у прашком предграђу Кобилиси, а потом спалили у прашком крематоријуму. Тог дана Немци су забранили рад Православне цркве у Чехословачкој, а њену имовину су конфисковали.

(НЕКАНОНИЗОВАНА) СВЕТА МИЛИЦА КОСТИЋ –

Тропар, ГЛАС 8: [_____](#)

Због верности Богу и Божијој правди, пострадала си телом, Земља се растужи, ал' спасила си душу, Небо се весели, а преци се наши распеваше Небом, на капији Раја среташе те с песмом: "Име је твоје у Књизи Вечности, ући у Рај, дете безсмртности". Ми на Земљи, род твој, кличемо ти у глас: **Мученице нова, Милице, моли се за нас!**